

**ПРОЕКТ «МОЙ ПРАДЕД - ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ВЛАСОВ  
НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ»**

## Содержание

Введение.....	3
1. Мой прадед Власов Николай Иванович .....	4
2. Подвиг Героя.....	5
3. Память о герое – Власов Николай Иванович .....	7
Заключение.....	9
Литература.....	10

## **Введение**

Герой Советского Союза - советский военный лётчик, гвардии подполковник. Герой Советского Союза. Награждён двумя орденами Ленина, орденом Красного Знамени и медалью «За оборону Сталинграда». В своей работе я хотела бы рассказать о таком герое, моем прадеде Власове Николае Ивановиче.

**Цель работы** – рассказать о жизни и подвиге Героя Советского Союза Власове Николае Ивановиче.

## 1. Мой прадед Власов Николай Иванович

Мой прадед Власов Николай Иванович, Герой Советского Союза, родился 11 ноября 1916 года в в Петрограде в семье рабочего.

С 1919 по 1924 гг. жил в Коломне, затем в Зарайске. После окончанияФЗУ при заводе «Электросила» (Ленинград) работал слесарем.



Учиться на лётчика. В 1934 году поступил в 1-ю Качинскую Краснознамённую военную авиационную школу пилотов имени А. Ф. Мясникова. По окончании авиашколы в 1936 году оставлен в ней же лётчиком – инструктором.



## 2. Подвиг Героя

С начала Великой Отечественной войны Н.И. Власов находился в действующей армии: командир эскадрильи, инспектор-лётчик по технике пилотирования 275-й истребительной авиадивизии. К ноябрю 1942 г. Власов произвёл 220 боевых вылетов, в 27 воздушных боях сбил 10 вражеских самолётов. 29 июля 1943 г. Н.И. Власов был сбит огнём зенитной артиллерии и в бессознательном состоянии попал в плен. Погиб в лагере смерти Маутхаузен .

Н.И. Власову, дважды раненному и контуженному, пришлось сажать повреждённый истребитель на поле – до аэродрома было не дотянуть. Командование отметило подвиг лётчика орденом Ленина. 20 июля 1942 года Н.И. Власов получил задание: вывести из тыла противника раненого лётчика Героя Советского Союза старшего лейтенанта Ф.Т. Демченкова. Несмотря на сильный огонь зенитной артиллерии и активные действия истребителей противника, Власов на лёгоньком «У-2» добрался до указанного района, мастерски посадил самолёт между двумя дорогами, по которым двигались гитлеровские войска, взял на борт товарища и доставил его на свой аэродром. За боевую работу на Сталинградском фронте Н.И. Власова наградили орденом Красного Знамени. Указом Президиума Верховного Совета СССР ему было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». [2].

29 июля 1943 года самолёт, пилотируемый Власовым, был сбит огнём зенитной артиллерии противника, а лётчик в бессознательном состоянии попал в плен к фашистам. Его привезли в крепость-тюрьму Вюрцбург. За попытку к побегу Н.И. Власова жестоко избили и отправили в гестаповскую тюрьму в Нюрнберг. А затем за вторичную попытку побега его перевезли в лагерь смерти Маутхаузен. Здесь он стал одним из организаторов готовящегося восстания военнопленных и побега на волю. Выданный

предателем, Н.И. Власов был расстрелян. Лишь к 1960 году после тщательного изучения архивных материалов, сопоставления их с воспоминаниями бывших советских военнопленных стали известны обстоятельства мужественного поведения Н.И. Власова в фашистских застенках

В Коломне Н.И. Власов жил в раннем детстве. Его отец Иван Фёдорович работал формовщиком на Коломзаводе. Семья вначале жила на территории завода, а потом на слободе Ямки. Здесь Коля детской душой постиг и твёрдо уверовал, что милее и чудеснее родной своей стороны, любимых берёз и простых, сильных, умных друзей отца – рабочих, делающих мощные красивые паровозы, – нет ничего на свете. Любовь к Родине он пронёс через всю свою жизнь. [2].



Родители Власова Николая Ивановича



Власов Николай Иванович

### 3. Память о герое – Власове Николае Ивановиче

Приказом министра обороны СССР от 10 декабря 1960 года подполковник Н.И. Власов навечно зачислен в списки воинской части. В память о герое названы улицы в Москве, Санкт-Петербурге, Люберцах, Ташкенте.

Имя Н.И. Власова выбито на стеле на Аллее Героев в Волгограде. В Санкт-Петербурге при школе № 516 создан музей Героя. Выпущена почтовая марка СССР, посвященная Власову. На здании Григорьевской средней школы в Луховицком районе, где он учился, установлена мемориальная доска.

В Люберцах есть памятник, героя Великой Отечественной войны.



почтовая марка СССР

На здании Григорьевской средней школы в Луховицком районе, где учился Герой, в 1985 году установлена мемориальная доска.



## **Заключение**

В своей работе я рассказал о подвиге Героя Советского Союза моего прадеда Власове Николае Ивановиче.

Он защищал свою страну и умер на поле боя!

Наше поколение не должно забывать о том подвиге, что совершил наш народ за свободу и независимость нашей Родины.

## Литература

1. Герои Советского Союза: <https://www.moypolk.ru/soldier/vlasov-nikolay-ivanovich>
2. Память Власова Н.И. <https://kot-or-osl.livejournal.com/1858632.html>
3. Личный архив семьи автора